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ElELős szeRKESZTő 

iz adóbonok 
ma már alig harminchárom-harminc- 

zázalék, egyre mélyebbre esik a kur- 

mert háromésfél hónap mulva, 1935 

1-én az utolsó lehetőség is megszünik 

Ogy adókat és más természetü állami 

lésekét ki lehessen velük fizetni. Ez az 

amveszteség azonban nem afféle vál- 

5i vagy börzei veszteség, hanem főkép- 

oknak a szegény kis exisztenciáknak a 

ik ezeket a bonokat fizetésük, illet- 

száz százalékos kiegyenlitése fejé- 

ták és most ölbetett kézzel nézhetik, 

zsugorodik össze minden reményük 

onatkozólag, hogy velük fizetési köte- 

eiknek eleget tehessenek. Eme bonok 

is tulnyomó nagyrészben azok birtoká- 

annak, akik ezeket eredetileg kapták, 

viselők és nyugdijasok kezeiben és 

ermészetesen nem siettek azokon a 

n lecsökkent árfolyam mellett tuladni, 

az elmaradt fizetés minden leiére szük- 

volt, hiszen annak a fejében kapták a 

kat. Ők várták az árfolyamemelkedést 

e most még a csökkent árfolyam is le- 

solódott szinte a sárga földig. A sze- 

fanil lember eket, a havi fizetésből élő, a cse- 

a nyugdijból tengődő államszolgákat érte 

a baleset, hogy nem csak évekkel elké- 

n kapják meg az illetményeiket pótló 

kat, hanem ráadásul még fizetni sem 

ak velük, mert ugyszólván mit sem 

A veszteség oroszlánrésze tehát 

a hárul, akiknek helyzete igazán nem 

di meg, hogy bőrzézzenek és hetven- 

van százalékos veszteségeket könyvel- 

kel, különösen igy tél közepén kará- 

évadján, amikor annyi mindenre kell 

csekély összeg, amelyre olyan kinosan 

itanak. Gál Miklós, magyarpárti képvi- 

most előterjesztést tett a kamarában, 

segitsen a pénzügyminiszter ezen a le- 

tlen helyzeten és mentesitse a tisztvise- 

t és nyugdijasokat ettől a kártól, amely 

dóbonok esése folytán ugyszólván kizá- 

g az ő gondterhelt fejükre hárul. Az elő- 

esztés azt javasolja, hogy az adóbonnal 

fizethetési határidő legalább 1936. évi 

lis elsejéig meghosszabbittassék, hogy 

933 költségvetési évet megelőző köztar- 

sokat is bonnal lehessen fizetni, hogy a 

nal való fizetést a hagyatéki illetékre 

atkozólag is legalább egy évre kitolják és 

y végül minden, a kincstárt illető birsá- 

legalább 1935-ig bonnal lehessen fi- 

mi. Ezek volnának az adóbonok ügyének 

ges korrektivumai. Van azonban az 

imnak még egy általános korrigálási 

elessége is ennek a kérdésnek teljes kom- 

mával szemben. Hogy ne engedje ilyen 

Vvosan károsulni a tisztviselőket és nyug- 

Dsokat, akik elmaradt fizetésük száz szá- 

a fejében kapták az emlitett adóbono- 

Találja meg az állam bármiképpen is a 

ját, hogy ezek a bonok reális árfolya- 
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nhok nem sorsjegyek, vagy más játékpapi- 

hanem olyan igérvények, amelyek mint 

százalékos fizetési eszközök adattak ki. 

uábbis a tisztviselőkkel és a nyugdija- 

al szemben. A tisztviselő és a nyugdijas 

atát táplálják. 

is költi. 

UcCHETIcH ENDRE 

legyenek értékesithetők. Mert ezek a 

indóságát nem teszi, mert nem teheti a 

rékba, abból kell élnie, az utolsó banira 

üksége van, ha tehát ezek illetményei- 

száz százalékos értékben megkapják, 

ugyanolyan mértékben a gazdasági 
termelés és tagyasziás országerősitő 

ekik érdemes adni, 

284. SZAM 

A táviró Belgrádból már több mint 

egy hét óta ismételten közölt olyan hi- 

reket, amelyek lappangó kormányvál- 

ságról szóltak. Ezeket a hireket hivata- 

los helyről eleinte megcáfolták. Ennek 

ellenére azonban a kormányválság 

mégis fennállott és a kormány tagjai 

között sürü tanácskozások folytak a 

válság elsimitása érdekében. 

A kormány egyes tagjai között 

már régebben merültek fel el- 

lentétek és - miként megir- 

tuk - Uzunovics miniszterel- 

nök már két hét előtt emlék- 

leftics és Kolcs külön 
Beavatottak nagyon jól tudták, hogy 

Uzunovics miniszterelnök és Jeftics kül- 

ügyminiszter között ezzel az ügy még 

korántsincs elintézve. 

Éppen ezért nem keltett tulsá- 

gos meglepetést, amikor teg- 

nap Belgrádban hivatalosan 

nyilvánosságra hozták, hogy 

Jeftics külügyminiszter tegnap 

délben kihallgatáson jelent meg 

a kormányzótanácsnál és beje- 

lentette a lemondását. 

Koics földmüvelésügyi miniszter, aki 

mindenkor szolidáris volt Jefticcsel, kö- 

vette a külügyminiszter példáját és a 

maga részéről szintén bejelentette le- 

mondását. 

Jeftics külügyminiszter lemondásá- 

gáNSsÁGI 
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mények hatása alatt azonban Uzunovics 

adták be lemondásukat 

iratot intézett a régenstanács- 
hoz. 

Az emlékiratban azt kivánta, hogy azok 

a miniszterek, akik nem tagjai a parla- 

mentnek, mondjanak le tárcájukról. Ez 

elsősorban J e fti c s külügyminiszter és 

Koics földmüvelésügyi miniszter ellen 

irányult, akikkel Uzunovics sohasem 

volt teljes egyetértésben. A genfi ese- 

egy másik emlékiratot is intézett a kor- 

mányzótanácshoz és ebben visszavonta 

első memorandumában nyilvánitott ki- 

vánságát. 

tileg már Genfből, vagy pedig Genfből 

való hazatérése után nyomban akarta 

benyujtani a lemondását és pedig Uzu- 

novics ismeretes emlékirata miatt, Erről 

a tervéről azonban lemondott, mert nem 

akarta azt a látszatot kelteni, mintha a 

kormányból való távozásának külpoliti- 

kai okai volnának. 

Hétfőn a jugoszláv kormány minisz- 

tertanácsot tartott. Jeftics ezen a mi- 

nisztertanácson beszámolt a genfi tár- 

gyalásokról, valamint a Genfben létre- 

jött egyezményről. 

A minisztertanács Jeftics je- 

lentését tudomásul vette és 

Genfben kifejtett eredményes 

munkálkodásáért egyhangulag 

köszönetet mondott. 
nak érdekes előzményei vannak. Erede- 

A minisztertanács Uzunovics miniszter- 

elnököt bizta meg, hogy a jegyzőkönyvet 

megirja és a genfi ügyről a nyilvánosság 

számára közleményt fogalmazzon meg. 

Kedden délelőtt a minisztertanács az- 

után ujból összeült és ezen Uzunovics 

miniszterelnök bemutatta a nyilvános- 

ság számára készitett közlemény szöve- 

gét. Ebből a szövegből azonban hiány- 

zott az, hogy a minisztertanács Jeftics- 

nek köszönetet mondott. 

Jettics külügyminiszter heve- 
sen kikelt ez ellen és követelte, 

hogy a köszönetnyilvánitást 

póltólak vegyék bele a komüni- 

kébe. 

Hirtelen uj komünikét fogalmazott meg, 

amely ezt a köszönetnyilvánitást tartal- 

A komünikéből kifelejtett köszönetnyilvánitás 
mazta és bemutatta a minisztertanács- 

nak. Uzunovics élesen ellenezte Jeftics 

kivánságának teljesitését, mire a kül- 

ügyminiszter kijelentette, hogy levonja 

a konzekvenciát. Ezzel távozott a minisz- 

tertanácsról és egyenesen a királyi palo- 

tába ment, ahol a régenstanácsnak be- 

jelentette lemondását. 

Vele együtt ment Koics föld- 

müvelésügyi miniszter is, aki 

szintén megvált tárcájától. 

Pálherceg, a régenstanács elnöke, 

már tegnap délután megkezdte a tárgya- 

lásokat a kormányválság elsimitása ér- 

dekében. A régensherceg egyelőre fo- 

gadtastojadinovicsvolt pénzügy- 

minisztert, a radikális párt elnökét, Sta- 
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tefelé pedig Koros ec volt miniszter, a 

szlovének politikai vezetője jelent meg 

kihallgatáson. A régenstanács ma Spaho 

Muzulman pártvezért fogadja audien- 

cián. 

Számolnak az egész kormány lemon- 

dásának lehetőségével is. 

Uzunovics miniszterelnök vona- 

kodik lemondani. Attól tart 

ugyanis, hogy lemondása után 

Jugoszláviában irányváltozás 

következik be, amit mindenkép- 

pen meg akar akadályozni. 

Jólértesült körök ugy tudják, hogy 

Pál herceg, a kormányzótanács elnöke, 

szivesen venné Uzunovics lemondását. 

Ebben az esetben a kormányzó- 

tanács olyan kormányt nevezne 

ki, amely Jugoszláviában meg- 

kezdené a kibékülés politikáját. 

Emlékezetes, hogy Stojadinovics már 

Sándor király életében is közvetitett 

az uralkodó és a horvátok között. Felme- 

rült olyan konbináció is, hogy Pál her- 

ceg Jefticset kivánja a kormány élére 

Tegnap későn este jelentették Bel- 

grádból, hogy 

Uzunovics miniszterelnök teg- 

nap délután félháromkor 

mégis beadta az egész kor- 

mány lemondását. 

Négy órakor Pál herceg a trebinjei kas- 

télyban már meg is kezdette a kibonta- 

kozás alapját képező tárgyalásokat. El- 

sőnek Kumanudi Koszta szkupsti- 

nai, utána Tomasovics Lyubomir 

szenátusi elnököt hallgatta ki. 

Nagy feltünést keltett, hogy a kor- 

mányzótanács radikálispárti politikuso- 

kat is kihallgatott. Ugy tudják, hogy 

Pál régensherceg 

nemzeti koaliciós kormányt 

akar kinevezni, amelynek elnö- 

ke valószinüleg Jeftics lesz. 

Jeftics könnyen megszerezeheti magá- 

nak a földmüvelő szövetseg, a radikáli 

sok és a demokraták támogatását, t 

vábbá a horvátok közül azokat, akil 

Bauer zágrábi érsek köré tömörülnel 

Lehetségesnek tartják azonban, ho 

Uzunovicsot ujból kinevezik mini 

nöknek és ebben az esetben a ormán 

ban a külügyi tárcát Mar inkovi 

volt külügyriniszter venné át, akine 

nojevicsradikális párti alelnököt,es- francia-harátsága ismeretes. 



2. OLDAL 

A két éves ellentét Maniu és Vai- 

da között nem tud elsimulni. Amióta 

Maniu lemondott a miniszterelnökség- 
ről és helyét annak idején Vaida foglal- 

ta el, azóta állandó a két politikusnak ez 

a szembenállása. Bizonyos időközökben 

ugylátszik, mintha sikerült volna a bé- 

két helyreállitani közöttük, de ez csak 

addig tart, mig pártjuknak valamely 

kérdésben állást kell foglalni. Igy volt 
ez legutóbb is, amikor a párt taktikáját 

a kormánnyal szemben beszélték meg. 
Maniu a leghevesebb harc hive 

volt, vele szemben azonban 

Vaida természetesen a mérsék- 

let álláspontját képviselte. 

Vaida mellé állott Mihalache, az elnök 
és a párttagok nagy része is ugy, hogy 

Maniu kisebbségben maradt. Kisebbség- 

ben maradt azzal az elhatározásával is, 

hogy a felirati vita során felszólal és 
olyan kérdéseket érint beszédében, ame- 

lyekkel különben rendszerint beavatott 

politikusok sincsenek tisztában. 
A párt eltiltotta a felszólalás- 

tól, mire Maniu levelet irt és 

abban fejtette ki álláspontját 

bizonyos alkotmányos ügyek- 

ben. 
A levelet a lapok is megkapták, de a 

eenzura a miniszterelnök egyenes utasi- 

tására törölte. Törölte a különben libe- 
rális Universulban is, amelynek ez alkal- 

mat adott, hogy a cenzura által fehérre 

meszelt oldalon nem a leghizelgőbben 

nyilatkozzék a cenzuráról. 

A Maniu és Vaida közötti ellentét fog- 
lalkoztatta a nemzeti parasztpárt állan- 

dó választmányát tegnap is. Vaida eré- 
lyesen kikelt Maniu ellen és kijelentette, 

hogy amennyiben eltérnek az eddigi po- 

litikai irányvonaltól, ugy ő 

lemond az erdélyi pártelnök- 

ségről és bizzák azt Maniura, 
Maniu rögtön válaszolt és ki- 

fejtette, hogy Vaida lemondási 

elhatározása nagyon jó hatás- 
sal lenne a pártegységre. 

ő maga ugyan nem vállalná az elnöksé- 

get, de bizonyára akad majd alkalmas 

és objektiv szemlélettel biró más ember. 
Vaida annyira megharagudott, hogy 
elment az ülésről, őt követték párthivei, 

akikkel külön tanácskozott. Az üléste- 
remből való szecesszió után ugyan visz- 
szamentek a Capitoliumra, de a hangu- 

lat nem lett barátságosabb. 

Maniu kijelentette, hogy sem- 

miféle párthatározat nem tud- 
ja megváltoztatni bizonyos kér- 

désekről való véleményét. 
Beszédében bebizonyitotta, miként lehet 

fából vaskarikát csinálni, mert azt mon- 
dotta, hogy ő ugyan aláveti magát a 
párt többsége véleményének, azonban a 
maga véleményét mégis fentartja. 
A nemzeti parasztpárt helyzete és 

különösen Maniu magatartása foglal- 
koztatja a kormányt is. Ennek tulajdo- 
nitható, hogy Potarca tegnap kihall- 
gatáson jelent meg a királynál, majd 
Maniu három órán át tanács- 
kozott Inculet belügyminiszter- 

rel.Tudomására adta Maniunak, 

hogy a miniszterelnök tiltotta 
meg levelének közlését 

lapokban és azt a jövőben is meg fog- 

hogy mi késztette őt arra, hogy levelét 
nyilvánosságra hozza. A három órán át 
való tanácskozás nagy feltünést keltett 
politikai körökben. Bizonyos, hogy Ma- 
niu nem tudta meggyőzni Inculetet, de 
Ineulet sem tudta meggyőzni Maniut. 
A nemzeti parasztpárt egyik benfen- 

tese igy jellemezte a helyzetet. Könnyü 
Maniunak szélsőséges ellenzékinek len- 
ni. Ő ugyis eljátszotta már szerepét. 
Legalább is egyelőre. Vaida azonban 
nem, sem egyes párthivei. Ők még biz- 
nak benne, hogy kormányra jutnak. 
Posszibilitásukat nem akarják veszé- 
lyeztetni. 

A jó fiuk szerepét szeretnék 
játszani, mert nem lehet tudni, 
mikor kerül sor a liberálisok 
visszavonulására és akkor itt 
vannak ők a saiját maguk kü- 

lön garniturájával. 
A végleges leszámolás Maniu és Vaida 
között csak rövid idő kérdése. És rövid 
idő kérdése a nemzeti parasztpártban az 
örökös ellentétek likvidálása is. Tegnap 
ünnepelték a nemzeti párt és paraszt- 
eeso nanesesene 

A Nemzeti Bank a devizahiány miatt 
hangoztatott panaszokra már napok 
előtt vizsgálatot kezdett, amely szenzá- 
ciós eredményre vezetett. A vizsgálat so- 
rán a Nemzeti Bank ugyanis számos 
pénzintézetnél és vállalatnál, i igy a Banca 

Bassarabieinél és az egyik bányatársa- 

ságnál is átvizsgálta az üzleti könyveket, 

amelyekből azután kiderült, hogy tekin- 
télyes összegü devizákat, amelyeket a 

Nemzeti Banknak kellett volna beszol- 

Ha Maniunak fehér, Vaidának fekete 
aki a jó fiu szerepét játsza, mert 

szeretne még kormányra jutni 
párt egyesülésének tizenhatodik 

figyelmeztetett, hogy nem szabad meg- 
szünni a párt ellenségei ellen harcolni, 
Maniu Mihalachet dicsérte, Vaida pedig 
kijelentette, ha a vezérek tévednek, le 
kell vonniok a konzekvenciákat, de a 
pártnak élni kell és küzdeni céljai elérése 
érdekében. Az ujból összetákolt párt- 
egység ellenére is 

ujra komolyan számolnak az- 

zal, hogy Maniu párthiveivel 

kiválik a pártból és feltámaszt- 
ja a régi nemzeti pártot. Ebben 
az esetben elsősorban a Bán- 

ságra támaszkodnék, 
ahol a Bocu Szevér körül csoportosu- 
lók adnák a párt magvát. Vaida külön- 
ben ma Cluj (Kolozsvárra) utazik, 
Maniu pedig Badacin (Badacsonyba). 
Valószinüleg nem ugyanazon a vonaton 

segeegegek segeseesseseesesesseseseeseeee 

Küölföldre csempésztek devizákat, 
amelyeket a Nemzeti Banknak kellett 

volma beszolgáltatni 

aee 

Lelkesen ünnepelte a 

A negyedik kerületi római katolikus 

egyházközség - mint jelentettük - 
Novotny kKároly bankigazgatót vá- 

lasztotta meg elnökéül. Az uj egyház- 
községi elnök tiszteletére a Scholier-féle 

vendéglőben bankettet rendeztek, ame- 

lyen igen sokan jelentek meg. A kerület 

katolikus társadalma ezzel impozáns 

módon juttatta kifejezésre azt a ragasz- 

kodást, amellyel Novotny Károly szemé- 

lye iránt viseltetik, aki már a multban is 

fáradhatatlanul sokat dolgozott az egy- 

házközség érdekében. Az első felköszön- 
tőt Metzger Márton dr. prépostplé- 

bános mondotta, aki az uj egyházközségi 
elnök érdemeit ecsetelte. Heiblein 
Géza az egyházközség részéről az uj el- 

Huszonkét esztendeje van annak, hogy 
megnyilt a P a n a ma-csatorna, amely 

összeköti az Atlanti óceánt a Csendes 
óceánnal. Nemcsak kereskedelmi szem- 
pontból nagy ennek a csatornának a je- 

ekadályozni Maniu merindokolta 

9eDs-sase ... 

egyházközség Novotny Károlyt, ujonnan 
megválasztott elnökét 

geoseseseseseseseseseses eeoeeeeseoeseessoEsoEsELs«0000 

A két vilántender összetülésére az amerikai kormány 
uj csatornát énit, ggáltn nagy riadalmat 

elle 
részeti okokból. Most aztán az a hir ér- 
kezik Washingtonból, hogy az amerikai 
kormány egy másik ilyen csatornát is 
akar épiteni a két világtenger összeköté- 

sére. Ez az uj csatorna Nicaragua állam 
lentősége, hanem még inkább haditenge- területén halad majd keresztül és épitési 

teszik meg az utat. 

gáltatni, a külföldre csempésztek. Az 
ilyformán kicsempészett devizák értéke 
megközeliti a tiz millió leit. A vizsgálat 
váratlan eredményével a Nemzeti Bank 
igazgatósági ülésen is foglalkozott és ek- 
kor elhatározták, hogy a devizacsempé- 
széeről az ügyészségnek is jelentést tesz- 
nek. Ez az eset, amelyet csatolnak a kon- 
tingentálás körül leleplezett visszaélések 
ügyéhez, gazdasági körökben nagy fel- 
tünést keltett. 

józsefvárosi katolikus 

nök iránti szeretetének adott kifejezést. 
Prochaska Ede vezérigazgató az 
egyházközség fontosságáról beszélt. 
Bogma Miklós és Schubert Péter 
Metzger Márton dr. prépostplébánost 
köszöntötték fel. Friedrich Károly 
tanitó a katolikus tanitóság üdvözletét 
tolmácsolta. 
Tegnap délben a negyedik erileti 

egyházközség választmánya, a katolikus 
papság és a katolikus tanitóság küldött- 
ségileg kereste föl Novotny Károly egy- 
házközségi elnököt, hogy hetvenedik 
születésnapja alkalmából üdvözölje. A 
köszöntő beszédet Metzger Márton dr. 
prépostplébános tartotta. 

évfor- 
dulóját. Az ünnepi ülésen Maniu és Vai- 
da is megjelent, mindketten fel is szólal- 
tak, de ettől az ellentétek nem lettek ki- 
sebbek közöttük. Mihalache a párt 
királyhüségét hangoztatta, Lupu arra 

, 

THERMosi ENI 
Kötéssel 

Revekiv és 

össe be wáka 

eelso-------.--- 

költsége hétszáz millió dollárt tesz 
pánban az amerikai kormánynak e 
elhatározása nagy riadalmat 
További nyugtalanságra lát okot 1 
abban, hogy Rooseveltelnök 
litotta a kongresszust a tengerek s 
ságáról szóló alkotmányos rendelk 
megszüntetésére. Japán ezek után b bi 
abban, hogy Amerika és Anglia ke 
megszünnek a még meglevő ellenti 
és a két nagyhatalom hamarosan szö 
séget köt Japán ellen. Az amerikai s 
örömmel üdvözli ezt a mozgalmat,a: 
ben azt látja, hogy Amerika külpolit 
jában hamarosan változás áll be 

m eltit 
Temes-Torontálmegye jegyzői ! 

egyesülete közgyülést tartott, amel 
Nistor Demeter dr. prefektus kért 
jegyzőket, hogy továbbra is folyt s 

a közigazgatás, a kultura és a közg 
daság érdekében eddig kifejtett m 
kásságukat. Azután kikelt az ellen, hc 
a falvakat kétes egyének árasztják 
akik magukat a sajtó munkásainak 

ják ki és a jegyzőket megzsarolni 
keznek. Kérte a tisztességes sajt 
hogy ezeknek az élősdieknek kiirtásé 
közremüködjék. A közgyülés ezu 
vezetőség évi jelentését elfogadta. En 
tározták, hogy városunkban jegyzőo 

hont létesitenek és erre a célra ötsz: 
ezer leit szavaztak meg. A prefekt 
megigérte, hogy az otthon részére a vi 

megye jövő évi költségvetésébe is f 

vesz megfelelő hozzájárulást. Azut 
megejtették a tisztujitást és az uj tisz 

kar a következő: Elnök Lighesan sá 

dor Ciacova (Csákova), alelnök Ghit 
ghiu Viktor Cenadul-mare (Őscsan 
pénztáros Amia Remus Fratelia ( 

soda), titkár Mészáros Tivadar Giulv 

(Gyülvész). Választmányi tagok: Ol 
riu Nicolae Jamul-mare (Nagyzsár 
Craciun Athanasiu Banloc (Bánlak 
Pop Valér dr. Jimbolia (Zsombolya 
Gligor Vasile Alios, Isac Cézár Peria 

(Perjánios), Oprisa Sabin Satchin 
(Kénz), Puta loan Remete. Számviz 

gálók: Moldovan Gyula Cheglevie 
(Keglivichháza), Rosu Dimitrie Jeb 
(Zsebel), Chvalibog Gyula Bakova, Sa 

Ioan Foen (Fény), Raza Silvius Buk 

vec és Joanovici Gyula Cenadulm 1 16 

(Őscsanád). 

Budapest IV., Bécsi-utca 2. 
N égyemeletes, ujjáépitett palota, 
a Belváros legszebb helvén. Köz- 
ponti fütés. Hideg-meleg tolyóvi 

Fürdőszobás és telefonos szobák. Liltt 
eva szobák P 4-, 

. - 

Diétás konyha. 

Balog József 
a Berlini-téren volt 

Meran-szálloda tulajdonos 
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SIgmpa bevásanlás ara, mia 
ra itáasráa ; fogá 

ifol köllség 857-ra rud 1d 
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ETT TÖBB FÉNYT SUGÁROZ ! 
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tétrejött a katonai egyezmény 
öt évi érvénnyel Franciaország és 

tzovjetoroszország között 
A londoni Star cimü lap közli, 

hogy Laval francia külügymi- 

niszter és Litvinov orosz kül- 

ügyi népbiztos Gentben, november 

22-én, megkötötték a francia-orosz 

katonai egyezményt. Az egyez- 

mény öt esztendőre szól, azonban 

további öt esztendőre meghosszab- 

bithatják. Ennek az egyezménynek 

a következő főbb öt pontja van: 

1. Kölcsönös támogatás minden 

tekintetben. 

2. A szerződő felek legvalószi- 

nübb ellenfelei Németország és 

Japán. 

3. A két haderő közt megterem- 

tik az együttmüködést. A szovjet 

kötelezi magát, hogy francia rend- 

szerü hadirepülőgépeket épit, ame- 

lyeket Oroszországban francia mér- 

nökök felügyelete alatt készitenek. 

4. A két vezérkar között szoros 
......

. 

összeköttetést teremtenek és ezek 

állandó rádióérintkezést tartanak 

fenn. 

5. Háboru esetén, ha Japán meg- 

támadja Oroszországot, Franciaor- 

szág négy milliárd francia frank 

értékü hadianyagot ad Oroszor- 

szágnak, ha pedig Franciaország 

Németországgal keveredne háboru- 

ba, ugy Szovjetoroszország négy 

milliárd francia frank értékü gabo- 

nát küld Franciaországnak. 

Csapatok küldéséről egyik or- 

szágból a másikba, egyelőre nin- 

csen szó. 

Az angol lap beszámol arról is, 

hogy december tizedikén létrejött 

az uj francia-orosz kereskedelmi 

egyezmény. A franciák ezt azért is 

siettek megkötni, nehogy Német- 

ország hosszulejáratu hitelek nyuj- 

tásával megelőzze Franciaországot. 
........................ 
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ELÉRKEZETT 
AZ IDESE 

hony réni rádióija 

helyébe ujat venyen 

Ui készülék vásárlá 
sánál követelje meg 
nhogy az necsak a 
belföldi, hanem a kül 
földi állomásokat it 
teljes hangerővel hoz- 
za. Jó vételt nyujtson 
minden hullámhosz- 
szon. kezelése ké- 
nyelmes legyen, szó- 
val igényeinek telies 
mertékben megfelel- 
jen.- Ezt nyuijtja 

Önnek 3*2 csöves 
reflex kapcsolásu 

1303 
Kapható minden Orion rádiókereskedőnél 

Hátoly kisály teszéde a paclament küldöttségéhez 

00000x 

Ml, 
mill 

kamara küldöttsége tegnap a szo- 

s szertartás között felvonult a ki- 
Hi palotába, hogy átnyujtsa Károly 
ilynak a trónbeszédre való válaszfel- 

t. A király, aki a kamara tagjainak 
öttségét a trónteremben igen szivé- 
en fogadta, nagy beszédet intézett a 

iselőkhöz. Az uralkodó megköszönte 
mzet képviselőinek hazafias érzéseit, 

lyeket a válaszfelirat kifejezésre jut- 
Hangsulyozta, hogy előtte, a kor- 

y előtt, valamint minden felelős ve- 
5 előtt csupán csak egy cél lebeg: az 
g boldogulása. ; 

Olyan törvényeket kell alkotni, 
amelyek keresztülvitelükben a 

a célnak megfeleljenek. 
közigazgatási törvényt a mult ta- 

ztalatai alapján kell megalkotni és 

den téren a takarékosság szellemé- 

kell érvényesülnie. 

király azután a nemzet összes erőit 

/ ttmüködésre szólitotta föl és kije- 

ette, hogy a kormány és a parlament 

inkájának csak akkor lesz eredménye, 

a hozott intézkedések a nagy töme- 

részéről megértő támogatásban ré- 
Inek. , 
Emberek és nemzedékek eltün- 

nek, azonban a konszolidálás 

nagy müvének örökké élnie kell. 

Az egység és az együttmüködés 
a kor parancsa. 

emlékezett azután Sándor jugoszláv 

ly és Barthou francia külügyminisz- 

aláláról, majd arra intette a képvi- 

ket, hogy feledjék el a viszályt és 

éget, amely őket egymástól 
asztja és egyesüljenek a hazaszere- 

lu. 

gsulyozta a mezőgazdaság és az 

támogatásának szükségességét, va- 

nt a megélhetés megkönnyítésére 

atkozó törekvéseket. Meleg szavak- 

szólt az ifjuságról, amelyet állam- 

ársági kötelességeinek teljesitésére 
. 

király gazdasági kérdésekről is szól. 

Emberek és nemzedékek 

ltünnek, de a konszolidálás 

művének örökké kell élmi 
Végül megállapitotta, hogy az 

ország külpolitikájának vezér- 

elve a meglevő szövetségek és 

szerződések fentartása és ápo- 

lása. 

A király beszédét a képviselők nagy 

lelkesedéssel fogadták. A kamara k
ül- 
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Párisból jelentik, hogy a kamara teg- 

nap kezdte meg a nyolcszáz millió fran- 

kos hadügyi póthitel vitáját. Az első fel- 

szólaló Pierre Cot volt légügyi mi- 

niszter volt, aki azt követelte, hogy a 

francia kormány amerikai példára ren- 

delje el a vizsgálatot a francia hadiipar
 

ellen. Szerinte egy ilyen vizsgálat sok 

visszaélésre deritene fényt. 

Flandin miniszterelnök kijelentet- 

te, hogy a magánhadiipar ellen nemzet- 

közileg kell a szükséges rendszabályoka
t 

meghozni. Franciaország e tekintetben 

már javaslatot terjesztett a leszerelési 

konferencia elé, amelyet januárban fog- 

nak tárgyalni. 
......

.. 
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Uizsgálatot követeltek ametihai péóldáta 

a pácisi parlameniben a ívancia hadiipac ellen 

döttsége után a szenátus küldöttsége 

tisztelgett az uralkodónál és nyujtotta át 

a törvényhozás másik házának válaszfel- 

iratát. Az uralkodó a szenátorokhoz in- 

tézett beszédében ugyanazokat a gondo- 

latokat fejtette ki, amelyeket a képvise- 

lők előtt hangoztatott. 

A francia szenátus szintén foglalko- 

zott a hadiipari póthitellel és ott Lemery 

szenátor hangsulyozta, hogy mindent el 

kell követni az ország biztonsága érdeké- 

ben. Flandin miniszterelnök szintén fel- 

szólalt és kijelentette, hogy a hadsereg 

szükségleteit nem szabad elhanyagolni. 

Franciaországot ebben is a világ béké- 

jének érdeke vezényli. 

A szenátus a póthitel tárgyalását 

ma folytatja. Ettől függetlenül teg- 

nap a francia szenátus megszavazta a 

haditengerészet költségvetését, amely 

huszonnégy millió frankkal nagyobb a 

tavalyinál. 

........
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Elvi jelentőségü itéletet hozott a hely- 

beli törvényszék polgári tanácsa. Az 

ügy előzményei még 1927-ig nyulnak 

vissza, amikor Branzeilon Sanmi- 

haiul Roman (Románszentmihály) köz- 

ségbeli gazda megegyezett a szomszédos 

községek előljáróságával, hogy 514.000 

lelért eladja a községeknek a házát, 

elhelyezni. A felek ideiglenes szerződést 

is kötöttek és a községek ötvenezer lei 

előleget adtak a vételre. A szerződésben 

azonban kikötötték, hogy a vétel csak 

akkor érvényes, ha azt a vármegyei pre- 

fektura is jóváhagyja. Később a közsé- 

ideiglenes természetű szerződés 

után bélyegilletéket mem kell
 lerőni 

amelyben a csendőrlaktanyát akarták 

gek fel akarták bontani a vételt, mire 

Branzei Ion pert inditott a községek el- 

len a még hátralékos vételár megfizeté- 

sére. A per folyamán azt kifogásolták, 

hogy Branzei nem fizette meg a szerző- 

dés bélyegilletékét, jóllehet a szerződés 

szerint a községek vállalták a bélyegille- 

ték lerovását. 
A pénzügyi igazgatóság azonban meg- 

állapitotta a kihágást és 123.000 leies 

birságot rótt ki Branzeire. Branzei Ion 

képviseletében Ma teiu Simon ügyvéd 

jelent meg a felebbezési tárgyaláson és 

fámutatott arra, hogy nem végleges 

szerződésről volt szó, mert annak érvé- 

nyessége még a megyei prefektura jóvá- 

gek másokkal is tárgyaltak a házvétel 

ügyében és eszerint még két másik szer- 

ződés után kellett volna a bélyegilleté- 

ket lefizetni, holott csak egy szerződés 

lehet az érvényes, mert a község csak 

egy házat akart vásárolni. A törvény- 

szék elfogadta Mateiu ügyvéd érvelését, 

megsemmisitette a birságolásra vonat- 

kozó jegyzőkönyvet és megállapitotta, 

hogy a bélyegilletéket nem kell megfi- 

zetni akkor, ha a szerződés csak ideigle- 

nes jellegü. 

eeeeesesEEEELEEDELELEEEDeLe 

fenyatta 
és ujtól érctékesiette az 

okmánytélyegeket 
Nagyszabásu bélyeglopási ügyet fe- 

deztek fel ez év január havában a caran- 

sebesi törvényszék irattárában. Az egyik 

iktató rájött arra, hogy a régi ügyira- 

tokról lopkodják az okmánybélyegeket. 
Az esetről jelentést tett a főelnöknek, 

aki kideritette, hogy a törvényszék B e- 

delici lon nevü tisztviselője lenyalta 

az aktákról a bélyegeket és azokat B al c 

Ion dohánytőzsdéjében értékesitette. A 

törvényszék Bedelici Iont ezért három 

hónapi, Balc lont pedig egy hónapi fog- 

házbüntetésre itélte, egyben kötelezte 

őket, hogy az államnak 105.000 lei kárát 

téritsék meg. Felebbezés folytán az ügy 

a helybeli itélőtábla elé került, amely 

Bedelici büntetését nyolc hónapi fogház- 

büntetésre emelte fel, Balc egy havi fog- 

házbüntetését megerősitette, mig a 105 

ezer lei pénzbirságot 16.000 leire szálli- 

totta le. Az itélet ellen az ügyész feleb: 

bezett. 

A nagy kibékülés érdekében. A 

Völkischer Beobachter - mint Berlin- 

ből jelentik - foglalkozik a francia és 

német frontharcosok találkozásával és 

a két nemzet közti kibékülés kérdésével. 

A német nemzeti szocialisták lapja 

hangsulyozza, hogy a német nemzet 

szivesen dolgozik a megegyezés és a 

béke érdekében. 

hagyásától függött. Ezenkivül a közsé- 



4. OLDAL 

Előfizetési árak: 

Momániában: Havonta 70, negyedevre 
200, félévre 380, egész évre 750 - lei 
Nyugdijasok Havonta 6, negyed- 
évre 160, félévre 300, egész évre 6G00 

leit fizetnek. 

Magyarországons Havonta 4, negyed. 
évre 10, télévre 20, egész évre á0 pengő. 
Magyarországinyugdijasok havonta 3, 
negyedevre 8, félévre 15, egész évre 

30 pengőt fizetnek. 

Teleflon: 
2-52, este 10 óra után 14-69 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért a 
főszerkesztő felel 

A „Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása. 

szegény gyermekek 
karácsonyi lelvuházása 
Karácsony előtt szinte egymásra tor- 

lódnak a gyermekfelruházási ünnepé- 
lyek. Különböző egyesületek és jóté- 
kony asztaltársaságok még a mai nehéz 
időben is igyekeznek a nagy szegénysé- 
gen ugy enyhiteni, hogy iskolás gyerme- 
keket meleg téli ruhával látnak el. A kö- 
zeli napokban több ilyen gyermekfelru- 
házási ünnepélly folyik le majd váro- 
sunkban. A szociális missziótársulat er- 
zsébetvárosi tagozata, amelyet nagy 
buzgalommal vezet Ragályi Aranka, 
szombaton, december 22-én délután há- 
rom órakor tartja a Strada Feldiora 
(Kazinczy-utca) 14. szám alatt levő 
napközi gyermekotthonban gyermekfel- 
ruházási ünnepélyét. A gyermekeket 
nemcsak meleg ruhával látják el, hanem 
meg is vendégelik őket. Ugyancsak 
szombaton délután három órakor tartja 
meg az erzsébetvárosi Stőhr-vendéglő- 
ben gyermekfelruházási ünnepét a né- 
met benedekrendi női szerzetesrend is. 
Ezen az ünnepélyen Pacha Agoston 
püspök is résztvesz. 

Vasárnap, december 23-án délelőtt 
tiz órakor a Bessenyey-telepen a Ra- 
bong-féle vendéglőben az Egyenlőség 
jótékony asztaltársaság tiz szegény 
gyermeket lát el meleg ruhával. Vasár- 
nap délután három órakor a gyárvárosi 
Katolikus Ifjusági Egyesület helyiségé- 
ben rendezi nagyszabásu gyermekfelru- 
házási ünnepélyét a Magyar Párt gyár- 
városi tagozata, amely kétszáz gyerme- 
ket öltöztet fel. Az ünnepélyen Lázár 
László tagozati elnök, Rech K. Géza 
apátplébános és Balogh András dr. 
beszélnek, Péter János pedig szaval. 
Vasárnap délután tartja gyermekfelru- 
házási ünnepélyét a Magyar Párt rónáci 
tagozata is, amely anyagi erejéhez mér- 
ten erre a nemes célra ötezer leit szava- 
zott meg. Az ünnepélyt vasárnap dél- 
után négy órakor tartják meg a Szeles- 
féle vendéglőben. A tagozat tiz gyer- 
meknek cipőt ajándékoz, három gyer- 
meket pedig teljesen fölruház. Ezenki- 
vül két szegény családnak tüzifát ad a 
tagozat. Az ünnepélyen a párt bánsági 
központját Kubán Endre és Holló Gyula 
elnöki tanácstagok képviselik. 

- Hasok halálosvégü verekedése. Halálra 
vertek inastársai a biharmegyei Pestis köz- 
ségben egy tizenhat éves tanoncot. Az áldo- 
zat J a kob József tanonc, aki belső sérülé- 
sek következtében öt napi szenvedés után 
halt meg. Jakob József több társával együtt 
az iskolából tartott hazafelé, de utközben a 
uhancok verekedni kezdtek és Jakob Józse- 
fet alaposan helybenhagyták. A megvert fiu 

án elhunyt. Az oradeai (nagyváradi) 

- A pincébe pottyant lakodalmas társa- 
ság. Sztambalból jelentik, hogy Budani a 
városban az egyik házban lakodalmat tar- 
tottak, amikor a vendégek alatt a padló be- 
szakadt és valamennyien a pincébe estek. 
Két asszony meghalt, igen sok pedig megse- 
besült. 

* Nagy karácsonyi vásár gyermekjátékok, 
korcsolyák, konyhaberendezési és még sok 
más tárgyban, Sc erter Ottó vaskeres- 
kedésében, Timisoara (Temesvár)-Belváros. 
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Részletekre is kapható 
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A LUMOPNON OCrODE SUPERREFLEX RADI 
10090-os szelektiv, kellemes hangu, tar- 
tós, kezelése egyszerű, gyönyörű skála 

UMOPHON svari lerakat TIMISOARI 
a Máriával szemben a Withehouse palotában Telefon 14- 

Régi tipuso' at becserélü 

Alpár Gitta, a szőke primadonna 
nagyon szereti, ha beszélnek róla és azt 
sem bánja, ha az botránnyal kapcsolato- 
san történik is. Legutóbb Budapesten 
egy filmfelvétel alkalmával jelentette ki, 
hogy nem hajlandó együtt játszani Ve- 
rebes Ernő ismert szinésszel, aki egy- 
kor vőlegénye volt, most pedig azt nem 
akarja türni, hogy rajta kivül más szőke 
szinésznő is legyen a szinpadon. Alpár 
Gitta vendégfellépésre szerződött az 
egyik bécsi szinházban, amely Brodszky 
Miklósnak Szerelmes királyné cimü ope- 
rettjét mutatja be. Alpár Gitta játsza a 
cimszerepet és közölte a szinház igazga- 

zség elrendelte a holttest felboncolá- 

tóságával, szólitsa föl a darabban sze- 

Csinos kis totcányneimadonna lesz Alnác Guttátát is, aki nem tűri, hegy a szinmadon másnak is 
szőke legyen a haja 

replő szőke szinésznőket, festessék a ha- 
jukat más szinüre, mert különben nem 
lép föl. Ez a kivánsága elsősorban W a g- 
ner Greta ellen irányul, aki a szubrett- 
szerepet alakitja. Az igazgatóság a haj- 
festésre föl is szólitotta Wagner Gretát, 
aki azonban a felszólitásnak nem tett ele- 
get. Erre elvették tőle a szerepet. Wag- 
ner Greta a szinészek döntőbirósága 
előtt beperelte a szinház igazgatóságát, 
ezenkivül becsületsértés miatt pert indi- 
tott Alpár Gitta ellen. Egy harmadik 
pert is inditott Wagner Gita és pedig a 
Brodszky operettjét finanszirozó betéti 
társaság ellen, amelytől anyagi kártéri- 
tést követel. ................ 0L!e«ELEE 

parlament külügyi bizottsága tegnap 
ülést tartott. Kánya Kálmán külügy- 
miniszter egyórás beszédben beszámolt a 
genfi tárgyalásokról és az ott létrejött 
egyezményről. Kánya beszéde után vita 
fejlődött ki, amelynek során többen fel- 
szólaltak, majd Gömbös Gyula mi- 
niszterelnök reflektált. A magyar képvi- 
selőház tegnap folytatta a külkereske- 
delmi szerződések megkötésére vonat- 
kozó felhatalmazási törvény tárgyalását, 
amelynek során külpolitikai kérdések is 
szóba kerültek. Magyar Pál ellenzéki 
képviselő azt a kivánságát fejezte ki, 
hogy a genfi tárgyalások részleteit ter- 
jesszék a plénum elé. Helyesnek találta 
a római paktumot, amelynek gazdasági 
szempontból fontos jelentősége van. Ki- 
ecgeseesEesEeELsEsEEeEse 

Genf sem győzelmet, sem legyőzést 
nem jelent Magyarország számára 

Budapestről jelentik, hogy a magyar fogásolta azonban, hogy Magyorország 
exportja Olaszország és Csehszlovákia 

l felé is csekély. A gazdasági ellentétek 
fokozása helyett inkább azok megszün- 
tetésére kell törekedni. E tekintetben 
helyes lenne, ha Benes elfogadható ja- 
vaslatokkal jönne. Végül kijelentette, 
helyteleniti, hogy a genfi eseményekkel 
kapcsolatosan a német sajtó nem támo- 
gatta Magyarországot kellően. 
Schandlkároly leszögezte, hogy 

Genf sem győzelmet, sem legyőzést nem 
jelent. Mindenesetre jó, hogy a háborut 
sikerült elháritani. Gazdasági tekintet- 
ben számolni kell az olasz-magyar-osz- 
trák vámunióval, amely kialakulóban 
van. Ez ellen senkinek nem lehet kifo- 
gása. Utalt arra, hogy Belgium és Fran- 
ciaország között is létrejött a vámunió. 

BÖRTÖNZIK. Moszkvai jelentés szerint a 
kommunista párt Troczkij és Zinovjev szá- 
mos hivét törölte a kommunista párt tagjai 
sorából. Ezeket egyben megfosztották állá- 
suktól és letartóztatták őket. A szovjetbiró- 
Kievben huszonnyolc ukrán felkelőt ha- 

lálra itélt és az itéletet nyomban végre is 
hajtották. 

- A letartóztatott tanár megszüntette az 
éhségsztrájkot. Jasiban nemrég államellenes 
izgatás cimén letartóztatták Constant i- 
nescu egyetemi tanárt. A tanár éhség- 
sztrájkot kezdett, amellyel az volt a célja, 
hogy ügye minél előbb a hadbiróság elé ke- 
rüljön. Tegnap felkeresték a hadbiróság ve- 
zetői és biztositották róla, hogy perét rövi- 
desen tárgyalni fogják. Az egyetemi tanár, 
aki már husz nap óta nem táplálkozott, erre 
megszüntette az éhségsztrájkot. A tanárt, 
aki hat kilót fogyott, hamarosan szabad- 
lábra helyezik. 

TROCZKIJ ÉS ZINOVJEV HIVEIT BE- 

e oosees88eeeeseses8eeee oegeeesg 

- Elhunyt kiadóhivatali tisztviselő. 
Lantos Ferenc, a „6 órai ujság" ki- 
adóhivatali tisztviselője, életének negy- 
venharmadik évében mehalai lakásán 
szivszélhüdés következtében 
meghalt. Halálát felesége, Lantos Jolán, 
született Bauer, három gyermeke, négy 
fivére, Budapesten lakó édesanyja, veje 
Schulhof Aladár és kiterjedt rokonság 
gyászolja. A tragikus haláleset őszinte 
részvétet keltett. Temetése csütörtökön, 
december 20-án délután megy végbe a 
gyárvárosi temetőben. 

- Kommunisták aknamunkája Bécs- 
ben. Bécsben a hatóságok a város kü- 
lönböző munkásnegyedeiben ujabb kom- 
munista szervezkedést észleltek. A kom- 
munisták ismét sok röpiratot osztogat- 
tak. A rendőrség számos egyént letar- 
tóztatott. 

Minden vevőnk Figyelem! 

Böhm Albert 
a csendőrség több fiut őrizetbe vett. 

5lI sütő és háztartási receptekkel. Az ingyenszét- 
osztás jövő héten kezdődik csemege- és gyarmatáru üzletünkben. 
Tekintse meg ennél az alkalomnál vásárlási kötelezettség nélkül - 

Coloniale Részv.-Társ. 

követelheti naptárunkat, főző- 

karácsonyi áruinkat! 

Telefon 22-60 
Piata Gen. Dragalina 9, (Piata Scudier) 

hirtelen 

Szintén felmentést kért. Hasonló értelemb 
szóltak a többi védők is. Az utolsó szó j 
valamennyi vádlott ártatlanságát hang 
tatta és mindannyian felmentést ké 
Késő este volt, amikor a tanácselnök az H 

- A Munkásotthont a város nei 
vissza. Az utóbbi időben sok szó ese 
hogy a város egészben, vagy lega 
részben a volt Munkásotthont kultur: 
adások tartására a munkásság ren 
sére bocsássa. A Munkásotthon épül 
város annak idején nyilvános árver 
sárolta azzal a rendeltetéssel, hogy 
célra használja föl. A nyáron a vár: 
lenes bizottsága ugy döntött, hogy a 
Munkásotthont közegészségügyi intéz 
nyek elhelyezésére használja föl. Enn 

va az épületnek még egy részét sem 
heti át a munkásságnak. A város a 
kimondotta, hogy a munkásságnak a 
rális előadások tartására időnkint val 
más városi helyiséget enged át. 
- Enyhe, borus időjárás. Tegnap 

sunkban és általában az egész Bánsá 
tovább tartott az előző napi borus id. 
ben eső csak olykor-olykor szemerg 
deg nem volt és a hőmérő reggel 10, dél 
14, este 10 fok meleget mutatott. 
az időjárás az ország legtöbb rész 
Európa más országaiban is kellemes, e 
időjárás uralkodik. Lengyelországban 
nagy a meleg, hogy az őszi vetés sok he 
már kisarjadt, a gyümölcsfák pedig vir 
nak. Ezzel szemben Olaszország észa 
szében és a Rivierán felhőszakadások 
vazások léptek fel. Sok helyen árviz 
delem jelentkezett. Velencében az ás 
szedelmes méreteket öltött. A metorol, 
intézet jelenti: Mérsékelt szél várható, 
helyen esővel, a hegyekben havazással, ki 
ten a hőmérséklet némileg csökken. 

A legmodernebb rád 
olcsón és nagy választékban csa 

Révésznél 
Gyárváros, Str. Dacilor (Fő-utca 
a 6-os villamos végállomásánál 

Telefon: 13.02 
Ugyanott a leltározásnál fenmaradt rádit 
csövek 30 lelért darabonkent kaphatól 
Csilárok, szerelés, akkumulátor tölt 

Rádiójavitások. Saját műhely. 

Elhanszik az itélet 
holnap délben a Jukos bűnperbe 
A Juhos-ügy tegnap délelőtti tárg 

sán Ma teiu Simon ügyvéd, Kollman 
na védője emelkedett szólásra, aki ala 
jogi készültséggel kifejtette, hogy Kollma 
Anna mások befolyása alatt cselekedett 
jóhiszemüségének, valamint naivitásá 
esett áldozatul. Védence felmentését ké 
Ezután Pentia ügyvéd Chernolatetz 
rél dr. védője hangsulyozta, hogy védenc 
vel szemben az ügyész már felmentő Hélet a 
kért, ami kézzelfogható bizonyiték ártatl 
ságára nézve. A délutáni tárgyaláson R a 
neantu Caius dr. védő Müller József vát 
lott érdekében kifejtette, hogy védence t 
lajdonképpen csak azért került a Juh 
ügybe, mert Müller Arpádnak a testvi 

, telszer 

omi 4 
lmk, lehé 
tiftánk 

IMII 

let kihirdetését csütörtökre, december 
halasztotta el. 

Szerda, december 19. 
Apolló-mozi: Táncoló Vénusz. 

Forum-mozi: A veszélyes csucs 



5. OLDAL 

A Hisehhségek helyzetővel foglalkozó vila ulál 

a mariament menkezüte ely hónanos szabadságnát 
A szenátus tegnapi ül

ésén Oanea vála- 

szolt Jamandi legutóbbi fel
szólalására. Kife- 

gásolta az atminiszter
 kijelentését, hogy a

 

magyarok Erdélyben 
történelmi folytonos- 

ságot jelképeznek, 
ami azt is jelenti, h

ogy az 

erdélyi városok soh
a sem lettek volna 

a ro- 

mánok birtokában. Kérdezte, hogy vajjo
n 

ezt tanitja-e a román 
történelem? Azt állit-

 

ja, hogy a székely
ségen kivül nem é

lnek se- 

hol nagyobb tömegben
 magyarok. 

Lapedatu leszögez
te, hogy Jamandi 

kKigelentéseit valószin
üleg félreértették, mer

t 

a liberális pártnak
 és a kormánynak jól 

megalapozott állás
pontja van a kisebb

ségek- 

kel szemben. 

. 

.......
 

vVédje arcát 
az időjárás káros 

helolyásailól. A 
10 DANCING-hat 

i, Calea Victoriei 2
 

maneasca palotája
) a 

ványossága Szenzációs 

I Londoni revü 
A kamara tegnapi ülésén Fo

 tino alel- 

nök felolvasta a király beszédé
t, amelyet a 

válaszfelirat átadása alkalmából mondot
t. A 

felolvasás után a kamara lelkes
en éljenezte 

a királyt. 

Popescu Necsestiezután Jamandi
 

belügyi alminiszter legutóbbi beszédével 

foglalkozott és dicsérőleg szólt Lapedatur
ól, 

aki a szenátusban elmondott beszédével ha- 

tározottan leszögezte a kisebbségekk
el szem- 

ben érvényes politikát. 

Titeanu az Universul azon cikkével 

foglalkozott, amelyben Jamandi besz
édét ad- 

ták vissza. Hangoztatta, hogy a cikk téve
- 

edüművésznő és az
 

n BLUE STAR-iazz
. megőrzi bőrének 

üdeségét télen. 
LORSZAG VoONAKODPIK A 

CSATLAKOZNI. Laroche 

nagykövet tegnap
 Párisba ér- 

a napokban a m
oszkvai fran- 

övetet is elvárják. A 
két francia 

külügyminiszteri
umban a pak- 

pcsolatosan tesz j
elentéseket. A 

i nehézségek mé
g mindig nem 

- Ettől talán meg fognak ijedni? Genf- 

ben a leszerelési konferencia költségvetési 

bizottsága ülést tartott, amelyen elhatároz- 

ták, hogy az összes államokat felszólitják 

mert Lengyelors
zág továbbra is 

a paktumhoz ho
zzájárulni. 

ar-vidéki incidens. Lo
ndonból 

az angol kormány min
isz- 

ot tartott, amelye
n foglalko- 

tice angol tisztnek s
aarbrük- 

lensével. A minisztert
anács szi- 

relmi vizsgálatot rende
lt el. 

plezett nemzetközi kém
szerve- 

mult esztendő vége felé Páris- 

annak idején megi
rtuk, nagy- 

nemzetközi kémszerve
zetet lep- 

amelynek során huszo
nhárom 

letartóztattak. A let
artóztatot- 

ött vannak amerikaia
k és oro- 

A nagyszabásu kémke
dési ügy- 

legközelebb megkezdődi
k a tár- 

Skudier-parkot Babes 
nevére keresz- 

Bocu Sever be
adványt intézett a 

deiglenes bizottságához és kérte, 

Skudier-parkot Babe
s Vichentie 

ől nevezzék el. Az ideig
lenes bizott- 

ap esti ülésén fogla
lkozott ezzel a 

nnyal és ugy határoz
ott, hogy bizott- 

ild ki. A bizottság
 feladata tanul- 

zni a kérdést történelmi
 szempontból 

os csak a bizottság jel
entése után 

meg a döntést. 

) ril gyenetlenség egy Ebe
rális pártszer- 

IIII . A Hiberális párt s
everini (szörényi) 

10 ában megbomlot: a pártegység. 
A 

fennálló egyenetle
nségek akkor éle- 

ki, amikor Curutiu Victor megyei 

tusa caransebesi v
agyonközösség el- 

ékébe Boldea R. hivét segi
tette. EzZ- 

It táborra szakadt a sev
e rini (szöré- 

iberális párt, amelynek el
nöke kényte- 

a tekintélyen esett csorba
 kiköszö- 

re a partfegyelem ellen vétő
ket meg- 

Nem tartják kizártnak azo
nban azt 

hogy a győzelem Curu
tiu Victor pre- 

s állásába kerül. 

sen közölte Jamandi szavait. Kiemel
te, hogy 

Jamandi jó román és nem érdemli meg, 

hogy Eckhardttal hasonlitsák ö
ssze, amint 

azt a lap tette. 

Utolsónak Bratianu Gheorghe szólalt 

fel, aki visszautasitotta Jamandi t
ámadását 

az ifjuliberális párt ellen. Az 
ülés ezzel vé- 

get ért és Fotino alelnök bejele
ntette, hogy 

a kamara megkezdi karácsonyi szünetét, 

amely január 21-ig tart. 

sasgesee
eseeeses

seL0s 

- A család fokozottabb védelme. Bu
- 

dapestről jelentik, hogy Gál Jenő ké
p- 

viselő a család fokozottabb védelméről 

törvényjavaslatot dolgozott ki és e
zt a 

parlament elé terjesztette. A javaslat 

többek között kimondja azt is, hogy 

mindazok, akik támogatásra szoruló 

családtagjaik ellátásáról nem gondos- 

kodnak, fogházzal, vagy érzékeny p
énz- 

büntetéssel sujthatók. 

A marseillei terroristák biróság 

előtt. Párisi jelentés szerint a francia 

rendőrség a marseillei merénylet 
ügyé- 

ben nemsokára befejezi a vizsgálatot. 

Malmy, Benes és Novák terro
risták, akik 

a gyilkos Gyorgyev Vlada 
cinkosai vol- 

tak, márciusban kerülnek 
Aix en Pro- 

vence esküdtszéke elé. 

Fő a bürokrácia! Londonban egy 

Zukkern Gerhardt nevü f
iatalember 

lődését és a magyar
ság, a szász 

a zsidók letelepedé
sét a városokban. 

kormány folytatni 
fogja az er 

nacionalizálásat. 

eeeese 

nivalón kivül tartalmazza az összes timi-
 

Jorga ismertette az erdél
yi városok fej- 

ok, valamint 

Lapedatu végül leszögezte, 
hogy a 

délyi városok 

Ezzel az ülés véget ér
t és a szenátus is 

megkezdte január 
21-ig terjedő karác

sonyi 

szünetét 

= A DÉLI H 
RA MEGJE- 

LENT és azt még ezen 
a héten megkapja 

minden előfizetőnk. Aki 
már most fizet elő 

januárra, ingyen kap
ja nemcsak az ujság

ot 

december végéig, hanem megkapja ingy
en 

naptárunkat is. Ez a 
naptár a menetrenden

, 

postatarifán, a konzul
átusok cimein, a bé- 

lyegilletékek táblázatán és
 sok hasznos tud- 

soarai (temesvári) utc
ák régi és uj elneve- 

zését, ami ma mindenkinek
 nélkülőzhetetlen. 

Csak az előfizetők kapj
ák ingyen. 

Irredenta vád öt székely 
legény el- 

len. Jiva Aurel és R adu 
Gheorghe 

Comlosul-Mare (Nagykomlós
) község- 

beli legények megjelentek a r
endőrségen, 

ahol feljelentést tettek öt szé
kely legény 

ellen, akikről azt állitottá
k, hogy a Park- 

szálló vendéglőjében irredenta magyar 

nótákat énekeltek. A feljelentés alapján 

a rendőrség az öt székely legé
nyt őrizet- 

nemrég az angol posta vezérig
azgatójá- 

nak bemutatta egy uj post
arakéta ter- 

veit. A tervek megfelelőknek lá
tszottak 

és a fiatalembernek pénzt i
s bocsátottak 

rendelkezésére, hogy megépi
tse a posta- 

rakétát. A rakétával tegnap k
ellett vol- 

na próbát tenni Wight-szigeten
. A pró- 

bára nagyszámu szakértő gyült
 össze és 

megjelent a minisztérium megbizottja 

is. Mielőtt a postarakétát kilőtték
 volna, 

a rendőrség kérdést intézett a p
osta ve- 

zérigazgatójához, hogy a kisérletek 

Célszerü 

rácsonyi ajándékok 
alapok, fehérnemüek, 

ötöttáruk, ugyszintén az 

1 eszes szükségleti cikkek férfi
ak 

számára. 

EISMAYR utódai 

folytatására van-e engedélye. 
Minthogy 

az engedélyt elfelejtették megszerezni, 

a kisérleteket későbbre kellett halasz- 

tani. 
-Véresre festik a határt. Néhány 

nap előtt az osztrák-bajor határon 

agyonlőtték az osztrák határőr
ség két 

Czapp és Lidold 

yt Berceanu volt rendőrkomis
zá 

sa. 

dita megtámadott egy japán határ- 

itményt. A banditák két katonát 

tek, kilencet pedig megsebesitet- 

énzügyi ellenőr vagyonának f
elülvizs- 

Erdekes vagyonellenőrzési ügyben 

meg a helybeli itélőtábla mellett mü- 

izottság a tanuk kihallgatását. A be
- 

rjesztette a bizottság elé és abban 

ogy vizsgálják felül Vraneantiu
 

pénzügyi ellenőr vagyonát. A bea
d- 

zerint Vraneantiu fizetése mintegy 

zer lei körül mozgott, de az ellenőrne
k 

égy millió lei vagyona van a k
ülön- 

ankokban, ezenkivül két millió lei 
ér- 

és fényesen berendezett lakás tu
- 

A vagyonellenőrző bizottság 

dott a kérelemnek és elrendelte a 

nu által felsorolt tanuk kihallgatását. 

Kinai banditák garázdálkodása. A 

Csang-Csun mellett egy csoport 

tagját. A gyilkosságot hárman követ- 

ték el, akiknek személyazonosságát
 si- 

került kideriteni. Az osztrák ha
tóságok 

Németországtól most kérik az 
odamene- 

kült gyilkosok kiadását. 

Brilliánsékszert 

perzsaszőnyegeket, ezüstöket
, mű- 

tárgyakat és maradandó értékü 

mindentéle 

karácsonyi ajándékokat 
alkalmi vételekből legolcsóbban 

csakis 

STERNBERG-nél 
Mercy-utca, vásárolhat 

- A Katolikus Népszövetség ifjusági 

szakosztálya, a Juventus Salvator értesiti 

tagjait, hogy ma, szerdán este 
9 órakor ren- 

des taggyülést tart, amelyre a vez
etőség ké- 

azután elmenekültek. 

be vette és meginditotta a vizs
gálatot. 

„NANSE Néé 

Liliput-Ski 

komplett 

*ki-felszerelések 
korcsolyák 

Versenynélküli 

olcsó árakon 

Cx-ét 
hnecta 
sportáruhaz, 

L. Sstr. Blexandril (Mun 

Két ongyilkosság. S chramm
 Fe- 

renc hatvan esztendős masloci (más
laki) 

gazda felakasztotta magát. Tetténe
k oka 

ismeretlen. Öngyilkosságot követett el 

Bauer Jivca Gelu (Kétfél) községbeli 

lakos is, aki ugyancsak felakasztotta 

magát. Mire tettét észrevették, a sze
ren- 

csétlen ember már halott volt. 

Genfbe. Londoni politikai körökben a
z a fel- 

fogás, hogy Németország felfeg
yverkezését 

reális ténynek kell venni. Szüksé
gesnek tart- 

ják, hogy a Saar-vidéki népszava
zás után 

mindent elkövessenek Németországnak 

Genfbe való visszatérésére. Csak igy lehet 

Franciaország biztonságát. Etekintetben 

szükség van, hogy az angol és franc
ia kor- 

mányok együttmüködjenek. 

- Elhalasztották a zálogházi árve- 

rést. A városi zálogházban ebben a hó- 

napban kellett volna megtartani a zá- 

ünnepekre való tekintettel azonban az 

árverést nem tartják meg, hanem 19
35. 

év március hónapjára halasztják el, 

amely időpontig az érdekelteknek mód- 

hadügyi költségvetéseik bemutatására. 

Németországnak vissza kell térni 

elérni, hogy Németország ne veszé
lyeztesse 

logházi tárgyak árverését. A karácsonyi 

- Angol fascisták megrendszabályo 

zása. Angliában a tavasszal Sir Mos 

ley nagyobbszabásu fascista mozgal- 

mat kezdett. Az ügyészség ezért Sir 

Mosley és három társa ellen a közrend 

megzavarása cimén vádat emelt. A tár- 

gyalás tegnap kezdődött a londoni tör- 

vényszék előtt. Nagyszámu tanut hall- 

gattak ki, akik mind azt vallották, hogy 

az angol fascisták igen agressziv tevé- 

kenységet fejtettek ki. 

Szőrmék 
Szkunksz 

Perzsa 

megérkezett 

RUBIN, szőrmeáruház 
1V., Bul. Berthelot Kossuth Lajos-u.) 16, az 

udvarban, a józselvárosi zárdaval szemben 

- Riadt órák. Ezen a cimen hagyja el 

a sajtót ma Simonis Henrik helybeli 

ujságiró verses kötete. A könyv kizáró- 

lag lirai verseket tartalmaz. 

- Nyugalmazott államtitkár aranylako 

dalma. Józsa László, jimboliai (zsombo- 

lyai) születésü nyugalmazott államtitkár 
és 

felesége, született Bezuk Magdolna, a
kiket a 

Bánságban is széles körben ismernek, m
ost 

ünnepelték meg Budapesten, szük családi 

körben házasságuk ötvenedik évfordulóját. 

Az aranylakodalom alkalmával Zadravecz 

püspök, a hüvösvölgyi ujonnan épül
t Szent 

Antal templomban megáldotta a jubiláns 

párt, amelyet a tisztelők nagy tömege
 sze- 

fencsekivánatokkal halmozott el. Itt eml
it- 

jük meg, hogy a hetvennyolc éves Józsa 

László az uj Szent Antal templom felé
pité- 

séhez ugy anyagilag, mint szellem
ileg hozzá- 

járult, mert a templom az ő tervei szerin
t és 

a vezetése alatt az ősz folyamán kés
zült el. 

szerda, december 19-től 

szenzációs 

kettős premierműsor 

Salzburgi ünnepijáték: 

ledermann 

A veszélyes csuts 
A legnagyobb német alpesi hang

osfilm. 

Csodás felvételek a gleccserek 
világából 

A föszerepekben: 

Franz Schmid 
a Matternhorn Nordwand hires m

eg- 

mászója 

Theodor Locs 

Theo Lingem 

Zzene Wagner Richárd da
llamára 

Érdekfe. szitő tartalom! 
A legtökeletesebb technik 

ria tagok pontos megjelenésétt 



6. OLDAL 

Férfi és női szövetek 

Bársonyok 

Divatselymek 

Siffon és vásznak 

Férfiina-dejalinok 
Pyjama-puplinok 
Selyem-barchendok 

Divat-fianellokban 

Gobelin-garniturák, Vatta-takarók, 
Butorszövetek, Ctiomán takarók, 

Függönyszövetek 

karácsonyi vásár 

áruházhan 
Timisoara I., Dóm-tér f3. 

Ujonnan megnyiit osztály: 

A Román Kupa központi bizottsága 
már kisorsolta a kupa tavaszi forduló- 
ját, amely március 28-án kezdődik. A ta- 
vaszi fordulóban a TAC az oradeai 
(nagyváradi) Crisana csapatával játszik 
Oradean (Nagyváradon), mig a Kinizsi 
a Vitrometan együttesével városunkban 

Sokan azt hiszik, hogy egy hátizsák, 
egy térdnadrág, egy kampós bot a hét- 
vég alkalmával és kész a turista. Amint, 
hogy nem futballista az, aki bele tud 
rugni a bőrbe, amint még nem tennisz- 
játékos az, aki a labdát át tudja ütni a 
hálón és az sem atléta még, aki az utca 
egyik sarkától a másikig el tud futni, 
ugy nem turista még az, aki a hétvéget 
a városon kivül, valamelyik kiskorcsma 
árnyékos fái alatt tölti el, félórai verej- 
tékes gyaloglás után. Tuloghd y dr. 
Cluj (kolozsvári) tanár, az EKE vezető- 

Kisorsolták már a Román Kupa 
tavaszi fordulóját 

Az Erdélyi Kárpát Egyesülei helyi csonortjának 
előadóestje holnan lesz az inari 

bonyolitja le a kupamérkőzést. A TMTE 
csapata szintén városunkban fog küzde- 
ni a baiamarei (nagybányai) Tricolorral, 
mig a Ripensia városunkban fogadja az 
ACFR együttesét. A lugoji (lugosi) Vul- 
turii a ploestii Tricolor és az Ascam mér- 
kőzés győztesével fog megküzdeni. 

szekház termőben 
sában a turistaságról fog beszélni. 
Balogh Ernő dr. Cluj (kolozsvári) ta- 
nár pedig, aki szintér az EKE vezetőségi 
tagja, vetitett képek kiséretében, Erdély 
legszebb vidékein vezet keresztül, egy él- 
vezetes és a személyes ismeretekkel gaz- 
dagon füszerezett előadás kapcsán. 
Az előadás, amelyet az Erdélyi Kárpát 

Egyesület helybeli csoportja rendez, az 
Ipari szindikátus (Jenőherceg-utca 4. 
szám) előadótermében lesz és pontosan 
fél kilenckor kezdődik. A tagokon kivül 
vendégeket is szivesen lát és szeretettel 

December 19-től k 
Szenzációs műso 

Sleán 

Karina Bell 
Frederik Jens 
Marguerite Vib) 

Rendezte: A.W. Sandb 
Zene: K. N. Anders 

Kiegészitésül: 

Rigolett 
nagy zenés fiilm 

Előadások: fél 4. fél 6. 
és fél 10 órakor 

Conciatu kamarai főtitkár megtámadott 
hiv mes a vezetősés kinevezése. Érdekes közigazgatási perrel 

foglalkozott az oradeai (nagyváradi) itélő- 
tábla. A keresetet Manuill a Kamill dr., 
az oradeai (nagyváradi) kereskedelmi és 
iparkamara főtitkára nyujtotta be és abban 
Conciatu Iancunak a timisoarai ( temesvári) 
kereskedelmi és iparkamara főtitkárává 
történt kinevezését támadta meg. Az oradeai 
(nagyváradi) itétőtábla mint közigazgatási 
biróság foglalkozott az üggyel és helytadva 
Manuilla Kamill keresetének, Conciatu kine- 
vezését megsemmisitette. Az itéletről érte- 
sült Conciatu főtitkár is, aki az üggyel kap- 
csolatban a következőket közölte: Termé- 
szetes, hogy ezen itélet ellen felfolyamodást 
jelentek be a semmitőszékhez, mert a kine- 

ségi tagja, holnap, csütörtök esti előadá- 

tornászai, valamint a resitai UDR és a 
lipovai (ippai) Infratire versenyzői vet- 
tek részt. Versenyen kivül indultak a re- 
sicai UDR és a nadlaci (nagylaki) Sokol 
egylet hölgytornász csapatai is. Az UDR 
női tornászai parter-tornájukkal arattak 
nagy sikert, mig a nadlaci (nagylaki) 
hölgytornászok ritmikus tornabemutató- 
val érdemelték ki az elismerést. A csa- 
patversenyben a szabadgyakorlatoknál a 
Romania nyerte el az első dijat, korláton 
az UDR lett az első és nyujtón is a resi- 
tai csapat bizonyult a legjobbnak, mig a 
lovon és gyürün a Romania biztositotta 

A kardvivásban 
a magyarok az elsők 

Nagy közönség előtt folytak le Bécs-, 
ben az osztrák vivóbajnokságok. A kard- 
vivásban a magyarok foglalták el az első 
helyet. Az első és második helyre hét-hét 
győzelemmel Kőszeg hy és Ber- 
ezelly kerültek. Ausztria női tőrbaj- 
nokságát Preiss Elen nyerte nyolc 
győzelemmel, mig a második helyre a 
magyar Varga Ilus küzdötte fel ma- 
gát, aki hat győzelmet ért el. 

Szinház 
A magyar szinkáz ; 
tegnap már egész nap ostrom alatt 
Hasonló érdeklődés régen nem nyil 
meg a szinház iránt, mint most. A 
dés, a szeretet, amellyel a szinház kés 
idei szezonra, arányban áll a közön 
váncsiságával és bizalmával, amellyel ház felé fordult. Egész héten a kö 
rendelkezésére áll a pénztár, de szo. Nagyszabásu tornaverseny 

vezést megtámadó Manuilla Kamill drnak 
nem volt megfelelő minősége, hogy a kerese- 
tet benyujtsa, de az oradeai (nagyváradi) 
itélőtábla sem volt illetékes a kereset letár- 
gyalására. A kamara és a miniszterium kü- 
lönben sem elégedett meg az én jideiglenes 
kinevezésemmel és ezért a kamara még má- 
jus elsején véglegesitette kinevezésemet, 
amely mindenképpen törvényes volt. 

- Izületi csuznál és ischiásnál, neuralgi- 
kus és arthritikus fájdalmaknál egy pohár 
természetes „Ferenc József" keserüviz, reg- 
gel éhgyomorra bevéve, gyorsan előmoz- 
ditja a gyomor és a belek müködését s igen 
könnyü, lágy székletétet, jó emésztést és 
kellemes közérzetet biztosit. 

- A Magyar Párt gyárvárosi szőlőbeli 
tagozata szombaton, december 22-én este 
nyolc órakor a Petőfi-csárdában választmá- 
nyi ülést tart. Az ülésen népszerü ismertető 
előadások rendezését is megtárgyalják. 

A rádió karbantariása 
fontos! 

Annak előnyeit már sok százan igazolják Ne késsen On is belépni előfizetőink sorába! 

hölgytornászok részvételével 
Aradon nagyszabásu tornaverseny 

volt, amelyen az aradi Soimi Romaniei, a 

magának az első helyet. Az Infratire a 
szabadgyakorlatoknál a harmadik helyet 
szerezte meg. 

eluji (kolozsvári) Romania és KKASE 
easesoseseesesseg 

IKÜLöK 
Pénztárcák 

Neceszerek 
a legolcsóbbtól a legtinomabb kivitelig rend- 

kivüli választékban. 

FEUER 
- Nagy botrány tört ki a Satulungi Ipa- 

roskör rádiószentelési ünnepélyén, ahol né- 
hány iparos ellenezte a L u mophon-rádió 
megvételét. A többség mégis a Lumophon 
megvétele mellett döntött, mire az iparosok 
kőzáport zuditottak az ünneplőkre. Az elnök 
megsebesült, az Iparoskör pedig megron- 
gálódott. A botrány után a kör elnöke igy 
nyilatkozott: Hetes bizottságot alakitottunk 
egy rádió megvételére. Végigpróbáltuk az 

bőráruüzem 
I., Mercey-utca5 

ze 

eeeeee sesesegeseessEeLEsEEDesesseEE0 
- A Resita-müvek nyugdijasainak pere. 

A Resita-müvek nyugdijasai és a vállalat 
igazgatósága között már közel két eszten- 
deje folyik a pereskedés. Ugyanis a vállalat 
leszállitotta a nyugdijasok járulákait, amit 
azok nem voltak hajlandók elfogadni. A 
nyugdijasok a munkakamara döntő birósága 
elé vitték a dolgot, amely a nyugdijasok igé- 
nyeinek jogosságát elismerte, de emellett a 
nyugdijleszállitásnak is részben helyt adott. 
A döntés ellen mindkét fél kifogással élt, 
amelyet a törvényszék elé terjesztett. Első- 
nek a törvényszék a Resita-müvek igazgató- 
ságának illetékességi kifogásával foglalko- 
zott és a most megtartott tárgyaláson ki- 
mondotta, hogy a vitás kérdésben a munkás- 
biróság illetékes volt döntést hozni.- Ezek 
után a törvényszék tárgyalni fogja a nyug- 
dijasok felebbezését, amelynek tárgyalását 
január 8-ra tüzte ki. 

- Lefejezte a vonat. Fővárosi jelen- 

már megnyilnak a szinház kapui, este 
órakor felgördül a függöny és bemuta 
a szinház müvészgárdája az Ömél 
soffőrje cimü operettben. Az operett 
női szerepét a kitünő Erén Vi Böske j 
A férfi szereplők közül elsőnek Sól 
Győzőt kell megemliteni, de Felhő 
is érdekes figurát visz szinpadra. A k 
Tompa Lacinak kirobbanó sikere 
Markáns alakitást nyujtanak Koz ma 
gó Jávor Alfréd, Ola sz Lajos. 
rettet Felhő rendezi igen stilusosan. 
mek operettet december 23-án, vVasárnal 
után 3 órakor és este 9 órakor megi 
társulat. 

7 1üdaka, 
A Vadvirág bemutatója. A társulat AM 

rettegyüttese szorgalmasan készül 1 
mann ragyogó operettjének, a Vadvirát 
bemutatójára, amely december 25-én, 
den lesz. Háromszor egymásután: 3, 6 
órakor kerül szinre ez az operett, amel; 
külön érdekessége, hogy a kitünő egy it 
ben fellép Fekete Mihály is. 
Muzsikusok. Az osztrák fővárosból 1 

világhóditó utjára a Muzsikusok cimü 
padi mü, amely átütő sikert aratott az 
pai metropolisokban. Az eredeti és sz összes rádiókat és arra a megállapodásra ju- tés szerint az egyik induló személyvonat- kKoztató zenés darab női főszerepét Cs z 

Rádió RNédei tottunk, hogy valamennyi rádió közül a ból az északi pályaudvar területén ki- Ica és Hegyes já - ; . 
Erdekes figurát galvanizál életre or 

IV. Bu levard Carol 1 4. Lumophon a legmegfelelőbb, mert teljesen esett Hatie g a n Tanase utas. Hatie- ig! galvani g lektiv, gyönyörü és kellemes hangja van, 
a legolcsóbb, Fernsteue berendezése van, 
amellyel minden helyiségünkbe bevezethet- 
jük a zenét. A zavargó iparosokat kizártuk 
körünkből, az esetről jelentést tettünk a fő- 
városi rádiótársaságnak, amelynek igazga- 
tója megigérte, hogy az Iparoskör helyisé- 
gét saját költségén rendbehozatja, amiért 
kitartottunk a Lumophon-rádió mellett. A 
bánsági Lumophon gyári lerakat szintén 
1000 leit küldött az Iparoskör helyiségének 
rendbehozatalárai. 

Sándor, aki az egyik muzsikust játsza. 1 
vészi erő és lendület van produkciójáb 
Mészáros Béla rajzolja meg a má: 
utcai zenész alakját markánsan, mig 
sik két eredeti szerepet Jávor Alfr 
Unger Pál játszák. 

sa mra ara 
ak üszáy vtátáni 

gan a kerekek közé esett, amelyek le- 
Papagályveszedelem Ausztráliában. 

vágták a fejét. Ausztrália egyes vidékeit óriási tömeg- 
ben papagályok árasztották el. A mada- 

tönkreteszik a vetést és az amugy is 
vizszegény vidék vVizerecskéit kiapasz- 
tották. A papagályok a gazdák magtá- 

rait is megtámadták és a termelőknek valóságos harcot kellett megkezdeni a 
nagy tömegben repülő tarka madarak 

- Budapesten elhunyt lugoji orvos. A bu- 
dapesti Verebély-klinikán negyvenhat éves 
korában meghalt F á bián Ervin dr. lugoji 
(lugosi) orvos. Az elhunyt orvos holttestét 
Lugojra szállitják és az evangélikus tem- 
plomban ravatalozzák fel. Lugojról a holt- 
testet azután Reghinul-Sasesc (Szászré- 
genre) viszik és a családi sirboltban helyezik 
örök nyugalomea. 



s Horváth Lajos szoborkiállitása va- 

sárnap délelőtt nyilik meg a Llo
yd-Klub 

emeleti termében. Horváth müvészete 

nem szorul sem bizonyitásra, sem
 igazo- 

lásra. Az utóbbi években rendeze
tt kiálli- 

tásai mindent bizonyitanak és mindent 

szi esemény, Lenhardt
. 

üvész és Rotsching S
ebes- 

üvész közös kiállitása az 

öldszinti helyiségében. Len- 

elkészültségü müvész, Mün- 

Raup és Marr mesterekné
l, 

rerenczy Károlynak, majd 

lernek volt a tanitványa. 
Igy 

b müvészi világszemlé
let felett 

amint azt a nagy kiállitá
sokon 

eiis tanusitják. Az objekt
ivitás, 

, a mélységes kiérettség Le
n- 

ának legkiválóbb sajáto
sságai 

zZ ik Zz 

hiegészitik és 

A helybeli kereskedelmi és ipark
ama- 

ra ideiglenes bizottsága Ionescu Au- 

rel elnöklete alatt most tartotta meg 

akfölött az a céltudato
s és egyben ee 

1 

a He zefoglaló erő, amely mind
en képé- rendes ülését, amelyen tudomásul vet- 

k Jeu yszerü jelentőséget ad
. Nagyszerü ték, hogy Lupu Alexandru l

emondása 

uile Vs tanusága a Vasutrészlet, végte- folytán megüresedett bizottság
i tagság- 

ra Bossel Sándort nevezték k
i. Az 

ideiglenes bizottság elhatározta, hogy 

egy második kamarai titkári áll
ást léte- 

sit, amelyet az intézmény hatás
körének 

megnövekedése tesz szükségessé
. A ha- 

tározat végrehajtásával az elnö
ki taná- 

csot bizták meg. Az ideiglenes 
bizottság 

foglalkozott a kamarák szövetségének 

a női tanulmányfej. Érd
ekes a 

zicióju nagy csendélet és a né
pies 

könnyed természetességükben. 

paraszt és a Haladó ass
zonyok 

és erőteljességével kap meg
 első- 

kesek és értékesek a többi k
é- 

forma müűvészi gond, eg
yforma 

harmoniájában fogantak. R
o t- 

Közgazdaság 
Tavasszal leszneh a hevesekdelmi és ipa

tkamavai 

választások, amiért a választók né
vjegyzékét 

Ezuttal főleg gyermek- igazolnak. 

portrékkal szerepel, amelyek müvésze- 

tét egészen uj oldalról mutatják 
be. A 

kiállitás a karácsonyi ünnepek alatt a 

közönség rendelkezésére áll. 

hifüggesztik 
nyére vonatkozik, de ezt a javaslatot

 elvi 

Okok miatt nem fogadták el. Kedvezőe
n 

véleményezték a tartományi kamarák 

felállitására vonatkozó törvényjavasla- 

tot, amelyet Conciatu Jancu 
kamarai fő- 

titkár készitett elő. Az ideiglenes
 bizott- 

ság ugy döntött, hogy a törvény
javasla- 

tot az ország összes kereskedelmi
 és ipari 

kamaráinak megküldik. Elhatározták 

még azt is, hogy a tavaszi 
választásokra 

való tekintettel a kamarai választók név- 

jegyzékét kifüggesztik és megk
ezdik an- 

nak kiegészitését. Ezenkivül 
az árutőzs- 

de tanácsába Szana Zsigmond 
és Bossel 

1. Sebestyén szobrászművész r
égi is- 

k. Azóta, hogy utóljá
ra láttuk mü- 

M sőségteljessé lett, teljesen kimé- 

ehéz szobrászmüvészet legkénye- 

ndanivalói számára is me
gtalálta a 

st. Szuggesztiven megkapó a Po
d- 

rtré. Ilyen igazsággal c
sak a müvész 

etheti a művészt, a lelkiességnek
 az- 

szi árnyalatával, amel
y nemcsak a 

áz zes embert adja hiven, hanem fel
leb- 

sorsot is, a zseniális bo
rus elrendel- 

Kagyon szépek a plakett
szerü megol- 

különösen a Dal az anyáról. A 
játszó 

ik felfogásban eredeti, igen
 finom a 

nitiv Szent János szobor é
s a tálhordó 

es gráciája. Kompozici
óban egyszer- 

ljes és gyöngéd a kévek
ötő asszony- 

itudásából néhány kitünő rajzzal 

izelitőt a müvész. Lenhardt és Rot
- 

Kiállitása, tekintettel a kö
zönség ha- 

rdeklődésére, december 2
3-ig meg- 

(Flaneur) 

javaslatával, amely a kamarák
 uj törvé- 

Az aradi Kereskedelmi Testüle
t nagy- 

választmánya ülést tartott, amel
yen az 

Erdély-Bánáti Kereskedelm
i Testületek 

Szövetségének jövőjével, elnök
ének és 

uj főtitkárának megválasztásával, va- 

lamint a szövetség uj székhely
ének ki- 

jelölésével foglalkoztak. Ezeket a kér- 

lyezzék át. 

nz erdélyi és bánsági ker
eskedelmi testületek 

szövetségének székhelye csak
is a Bánság 

metropolisában 

déseket Fried János dr., a szövetség 

főtitkárának halála tette aktuál
issá. Az 

ülésen felmerült az a kivánság, 
hogy az 

Erdély-Bánáti Kereskedelmi T
estületek 

Szövetségének székhelyét Aradra he- 

Az aradi Kereskedelmi Tes- 

tület ugy határozott, hogy felkéri az 

! Sándor bizottsági tagokat je
lölték ki. 

lehet 
oradeai (nagyváradi) kereskedelmi 

csarnok vezetőségét, hogy a szövetség 

rendkivüli közgyülését ebbe
n a kérdés- 

ben a jövő év január hatodikára hivja 

össze. 

Városunkban természetesen 
az a ki- 

vánság nyilvánul meg, hogy
 a szövetség 

székhelye Timisoara (Te
mesvárra) ke- 

rüljön. Ezt a kivánságot fejezték 
ki a 

különböző bánsági érdektestületek is. 

Indokolt ez a kivánság, 
annál is inkább, 

mert tulajdonképpen városunkból in- 

dult ki a szövetségi eszme 
és 1920-ban 

*7 

Szövetséget, amelybe 1926-ban Erdély 

is bekapcsolódott. A Kereskedelmi 
Tes- 

tületek Szövetségét a gyakorlatban 
né- 

hai Fried János dr. irányitotta, de a 

szellemi vezérlet mindig városunk 
kezé- 

ben volt. A szövetségi téren is 
városunk 

fejtett ki lendületesebb munkát, ezen- 

kivül az itteni érdekkörzet 
is nagyobb, 

mint bármely más városé. 
Ezzel a kér- 

déssel különben a helybeli Kereskedők 

Egyesülete még ezen a héten 
foglalkozik 

és akkor majd a hivatalos álláspontot 
is 

leszögezik. 

A belföldi kölcsön felhasználá
sa. A fővá- 

rosból jelentik, hogy Sla
vescu pénzügy- 

miniszter kihallgatáson 
jelent meg az ural- 

kodó előtt, akinek bemuta
tta a hadsereg fel- 

szerelésére vonatkozó pén
zügyi tervet. A 

pénzügyminiszter ezzel kapcs
olatban a bel- 

földi kölcsön céljára bef
olyt összegnek fel- 

használását is ismertette. 

ünnepi hangulat a gabonapia
con. A bán- 

sági gabonapiacon változ
atlanul barátságos 

irányzatu a tengeri. A piaco
n különben már 

ünnepi hangulat mutatko
zik, aminek követ- 

keztében a gabona és termény
árukban kevés 

a kinálat és a kereslet is mi
nimumra csök- 

kent. A piaci árak a köv
etkezők: temesi uj 

buza 385, torontáli uj b
uza 400, örlőképes 

tengeri 170, zab 230, kor
pa 180, tavaszi árpa 

300, takarmányárpa 280
, muharmag 275, 

napraforgómag 260, tö
kmag 430, takar- 

mányliszt zsák nélkül 21
0, kismalmi liszt a 

30/70-es beosztásból zsákkal
 együtt 560 lei 

száz kilónkint. A lóherem
ag 33, a lucerna 42 

itt alakitották meg az Arad-Bánsági 

egy 
s maradandó ajándé

k karácsonyra 

műlvesz 

FOTO-RONCSKEVICS
-től. 

i iénykép 
Piata Lahovari 1. 

lei kilónkint. 
z 

amecikat öcökség 
- A Déli Hirlap regénye - 

Hta: KRASSÓI PAL 

ke már azon pár lépés alatt,
 ame- 

safeig megtett, kiszedte retik
üljé- 

kulcsot. Mikor megállott az
 egy- 

nellett levő fülkék előtt, nehog
y el- 

a sajátját, gyors pillantást 
ve- 

ulcson levő számra, aztán kike- 

ugyanazt a számu fülkét. A ku
lcsot 

mta a zárba, egyet forditott ra
jta 

kemény, betörésmentes acéll
ap ki- 

következő pillanatban Böske é
lesen 

koltott és ájultan rogyott a szoba 

gére. 

di belenéztek a nyitott safebe. 

csi páncélfülke üres volt. 

ban nem volt se pénz, se ékszer. . 

nn 

/ 

r endőrfelügyelő, Coveddi kapitány 

lenvoltak közül többen odarohan- 

Böskéhez. Amig egyesek siettek Bös
- 

felemelni és az irodában levő diván
y- 

ktetni, addig a rendőrfelügyelő és 

rendőrfelügyelő és a hajóskapitány 

- Ezt a szegény leányt is meg
lopták, 

mondta halkan Coveddi kapi
tány. 

A rendőrfelügyelő ugyancsak ilyen 

hangon válaszolt: 

Ez a Komlós vagy olyan vakm
erő 

tolvaj, aki a betyárbecsület
et sem tartja 

tiszteletben és azt is meglopja,
 aki akár 

tudva, akár nem tudva előse
giti üzelmeit, 

vagy pedig... 

Elhallgatott és maga elé nézett, 

Vagy bpedig?...- kérdezte a
 kapi- 

tány. 

- Vagy pedig ez a fülke mind
ig üres 

volt és Kiss Böske csak félre a
karta önö- 

ket vezetni, amikor a fülkét igénybe- 

vette. Azt a látszatot akarta kelteni, 

mintha sok vagyona volna, amelynek 

megőrzésére szüksége van a pá
ncélfül- 

kére. 

De mire való volna ez? 

Naiv ember maga, signore 
capitano. 

Az egész arra való, nehogy 
Kiss Böskére 

a lopások kiderülése és Koml
ós szökése 

sugta Komlósnak. Most enne
k a komé- 

diának a lejátszásával elhárit magáról 

minden gyanut és egyszerüen
 odautazik 

Komlós után arra a helyre, a
melyet már 

előzetesen megbeszéltek. 

De hiszen ön is látta,
 hogy eszmé- 

letlenül rogyott össze, amiko
r felfedezte, 

Bocsásson meg, hogy még 
egy-két 

kérdéssel fárasztom. Remélem, hogy 

annyira magához tért már, hogy vála- 

szolni tud. 
- Igen, - sóhajtotta Böske. 

- Mennyi pénze és mennyi ért
ékü ék- 

szere volt a fülkében? 

- Majdnem harmincezer dollá
r érték- 

hogy a safeje üres. 

Kedves signore capitano, önnek 

ugylátszik, a nők körül kev
és gyakorlata 

van. Különben tudnia kellene, 
hogy a 

nők ugy szabályozzák ájulás
ukat, ahogy 

akarják. Ez már a női mest
erséghez tar- 

tozik. 

-nyen élethüen tudná meg
csinálni az 

ájulást? 

- 0jjé, 
sokkal élethivebben tudják 

a nők a mesterséges ájulást
 

megcsinálni, 

ben. 

A rendőrfelügyelő diadalma
san nézett 

a hajóskapitányra. Pillantása világosan 

ezt jelentette: 

Látja, ezért mond ilyen nagy ös
sze- 

get, hogy valószinübbé teg
ye előttünk az 

egész históriát. 

Aztán ujból megkérdezte Böskét
 

Emlékezzen csak vissza
 a báli 

szaka minden apró részleté
re. Gondol- 

mint az igazit. 

A rendőrfelügyelő mosolygott. Neki 

magának is tetszett, hogy ilyen szelle- 

mes tudott lenni. 

Közben egy előhivott orvosnak sike-
 

rült Böskét magához té
riteni. Felült a 

után gyanakodjék bárki is. Egyszerre 

megszökni a hajóról kettőjü
knek körül- 

ményesebb lett volna. A lán
ynak valószi- 

nüleg az a szerepe volt, mint már emli- 

tettem, hogy kikémlelje, a hajó ut
asai 

diványon és révetegen néze
tt maga elé. 

A kezével többször végigsim
itott a hom- 

lokán. 

A rendőrfelügyelő odament
 hozzá és 

közül kik a gazdagabbak és ez
t aztán be- megkérdezte: 

kodjék, mielőtt válaszol. 

egszebb karácsonyi alánde 

Hollóstól 
egy nyakkendő 

allia" selyemüzlet mellett. ioyd 
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Rádió 
Rádió, kontingentálás és vám. A bécsi 

irádióleadó most ünnepelte fennállásának ti- 
Izedik évfordulóját és ebből az alkalomból 
statisztikát közöltek a rádió elterjedéséről. 
A Vestul cimü román laptársunk bécsi leve- 
lezője cikket ir, amelyben rámutat arra a 
fonák helyzetre, hogy ugyanakkor, amikor a 
kormány állitólagos intenciója az, hogy min- 
den faluban is legyen rádió, másrészről a 
kontingentálással, vámmal és ezernyi büro- 
kratikus nehézséggel akadályozza a rádió- 
készülékek behozatalát. Egy készüléknek 
külföldről való behozatala csaknem olyan 
nehéz, irja a lap - mint akár egy vagon 
opium behozatala, vagy Coroiu és bandájá- 
nak a cégjegyzékbe való felvétele lenne. Va- 
lóban óriási károk háromlanak a kontingen- 

nem az államkincstárra is, mert az elmaradt 
milliós bevételek arányában csökkenni fog 
az adózási lehetőség is, Jó volna ezen egy 
kissé gondolkozni és még karácsony előtt 
lehetővé tenni rádiókészülékek behozatalát. 

Szerda, december 19. Bucuresti. 1.45.: 
Könnyü lemezek. 6: Rádiózenekar. T7: Beszé- 
lő ujság. 8.20: Operettlemezek. 9. XVIII. 
századi zene. 10: Felolvasás. 10.15: Szalon- 
zene. Budapest. 7.45: Torna. 11: Hirek, 
majd felolvasás. 11.45: Felolvasás. 1. Időjá- 
rás, hanglemezek. 1.30: Hirek. 2.30: Cigány- 
muzsika. 3.40: Hirek. 5.10.: Diákfélóra. 5.45.: 
Időjárás, hirek. 6: Kamara kórus. 7: Olasz 
nyelvoktatás. 7.35: Jazz. 8: Munkásfélóra. 
8.30: Szügyi Kálmán énekel zongorakiséret- 
tel. 9.10: Tarka órák. 10: Hirek. 10.25: Ope- 
házi zenekar. 11: Időjárás, majd hangleme- 

tálási rendszerből nemcsak a cégekre, ha- 

Egyes szó aára 3 lei: vastagabb be- 
tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 
cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 
Iyen hirdetésekre a jeligével ellá- 
tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

zek. 11.45: Szalonzenekar Kalmár Pál éne- 

8: Pataky-jazz. 10.30.: Hanglemezek. Bécs. 1: Operalemezek. 5.10: Filmlemezek. 6. 
Szoprán, fuvola, hárfa, zongora. 10.40: Vo- 
nósnégyes. 11.50: Jazz. Belgrád. Este 11.15.: 
Zenekar. Berlin. Este 7.30.: Karácsonyi da- 
lok. 11.40: Tánczene. Milánó. 12.30: Holly- 
wWood-zenekar. 6.10: Énekverseny. 9.45.: 
Hangverseny, majd tánczene. Strassburg. 
Este 10.30.: Hangverseny. 11.30.: Vendéglői 
zene. Varsó. 1.10: Könnyü zene. 6: Orgona- 
müvész játéka. 7.15: Kávéházi zene. 10. 
Chopin-müvek zongorán. 1.15: Tánczene. 

Csütörtök, december 20. Bucuresti. 1.: 
Könnyü lemezek. 6: Szalonzenekar. 8.30.: 
Operaházi előadás közvetitése, előadás után 
beszélőujság. Budapest. 7.45. Torna, majd 
hanglemezek. 11: Hirek, utána felolvasás. 
11.45: Felolvasás. 1: Időjárás, majd szalon- 
zenekar. 1.30: Hirek. 2.30: Zongora-hegedü- 
játék. 3.40: Hirek. 5.10.: Ifjusági előadás. kével. Ejfél után 1.15: Hirek. Budapest II. 

egolcsóbb 
saaa 

1 

1934, DE 

6.30: Hanglemezek. 7: Ango 
7.30.: Cigánymuzsika. 8.20: 
Bach: Karácsonyi oratóriuma 
időjárás. 11.35: Szalon és 
12.15: Francianyelvü előadás, 
gyari Imre és cigányzenekara, 
1.15: Hirek. Budapest II. 6: 
hanglemezek. 9.10: Szimfoniku 
Hanglemezek. Bécs. 1: Zenekar 
gorajáték. 8.20: Szoprán és 
10.40: Operett. Berlin. Este 
táncest éjfélig. Belgrád. Este 9 
lyi gárda zenekara. Róma. Es 
fonikus hangverseny. 

3.15: Szólisták. Este 11.30: H: 
Éjfél után 1: Hangverseny. Va 
Hangverseny. 8.30.: Könnyü 
Tánczene. 5.45: Időjárás, hirek. 6: Gazdasági előadás. 

I1 

eman amza 

! evelezés 

Megismerkedne 

Vakás fiülöniéle 
komolyabb uriemberrel házasság céljából Gazdasági ház Utlevél és igazolvány 

hivdetés - leggyorsabb evedmény 

csinos özvegy asszony. Cimeket „Uriasz- 
szony' jeligére a kiadóba kérek. 

2 hold kerttel, istállóval, kertésznek is alkal- fénykép, 3 drb. 60 lei (nem gyors fénykép). 

Apróhirdetéseket felvesz: 
(Belvárosban): Déli Hirlap kiad 
tala, Piata Sft. Gheorghe (Szt. G: 
tér) 4. Fabricaá (Gyárv.):Kard 
Piata Traian (Kossuth-tér) é 
Mercur (Gránátos-u.) sarok. 
pele Carol (Józsefvárosban): 
tratik, Piata Küttl. A hirde 
minden esetben előre fize 

me 

Mek orti legalii 
a gyermek karácsonyi 

(1227) mas, az erzsébetvárosi szőlőkben, kiadó. Elkészül 24 óra alatt. Kossák udvari fényké- Egy SZ0[ es 1 könyv I 1 
Cim a kiadóban. (1986) pész, Timisoara, Piata Bratianu (Sft. Előfizetőink és olvasóink a Dél 

Glheorzhe) 01) kiadóhivatalában a következő k 
! illást keves Családi házban 

kaphatják önköltségi árban: 3 utcai szoba, előszoba parkettázva, veran- Betársulna 
Benedek Elek: Öcsike levelei 
Swift: Gulliver utazásai 

dával, kis angol parkkal stb., azonnai bérbe- 
adó Gyárváros, Str. I. Vulcan (volt Kertész- 

Vidéki uriember harmincezer leiel, rövidáru, csemege, vagy háztartása vezetését vállalja önálló özvegy, füszerüzletbe, tizenkilenc éves hajadon. Cim 1 kiadób (2011) Tábori Piroska: Amit szél urfi 
ám. i ő délelő i a kiadóban. . - 

jobb nő. Cim a kiadóban. 1226) ntca) 6 szám. Megtekinthető délelőtt med... és délután 2 4óráig. (1992) Herpu Benedek Elek: Vidám mesék - erzl-vizumos l . 
á őnő 

Radó Vilmos: Ujvári Miklós 

Házvezetőnő 

A 2 December 21-én Budapestre utazik, elvállal : 

idősebb házaspár mellé állást keres. Cimeket ; i 2 szobás i. ! megbizatásokat Budapestre Jancn Vatares Cooper: Az utolsó mohikán 

a kiadóba kérek. (1228) teljesen modern lakás, összes mellékhelyi- g 
Burnett: A kis lord ségekkel, déli fekvésü, Belvárosban, Piata cu (Bem-u.) 28. Telefon 16-04. Aszlányi Károly: Kalandos vaká- Bratianu (Szt. György-tér) és Lonovics-u. A = ció......... 

1 dászvétel 2, sarok. II. em. 12-a, február 1-re, esetleg Egyszer esik esztendőben May Károly uti kalandjai 12. január 1-re is átadó. (2005) karácsony és még sok más gyermek- és ifjusági 
/ 

Ajándékot csakis nálam válasszon Vidéki előfizetőinknek postán ki 
Fézsmabundát ... 

Van itt idén anny 1 szép, perzsa, portó hozzászámitásával. 

jó állapotban vennék. Cim a kiadóhivatal- LLA mütárgy, régiség 
ban. (2646) a legiobb Sok apróság csecse-becse Déli Hirla védő fertőző Számitva most mindenkire 

1 
Két kerekü betegségek Fischhorf comissió Tel. 18.09 kiadóhivat al: 

tolókocsi, megvételre kerestetik. Cim a ki- 
Timisoara I., Str. Duca (Börze-u.) 6. I. em, Timisoara, Piata Bratia 

adóban. (223) é Vevő vagyok mindenre 
„Stingl" original 

angol szerkezetü, majdnem uj, sürgősen el- 
adó. Márthénál! bizományba. II, Str.3 
August (volt Liget-ut) 1. (2014) 

Paál Rózsi szakácskönyve 
gazdag tartalommal 20-án, holnap 
megjelenik. 

AÁra 70- lei 

Előjegyzéseket 
Déli Hirlap 

Erdélyi fajalmák, 
finom téli fajták, olcsón kaphatók: Schnei- 
der, III., Calea Sagului 45 (5-ös villamos). 

(2003) 

Sanitarii. 
Timisosra, 

Bulevardul Berth 
Telefon 23-9. 

Jómenetelü korcsma 
épülettel együtt, vagy anélkül, eladó. Cim a 
kiadóban. (1984) 
- 

Kisebb családi ház 
villamos megállónál eladó. Cim a kiadóban. 

(1984/a) 

Vérszegények, betegek, lábbadozók, egészsérejek és serdülőknek egyaránt 

mindennapi itala legyen 
a tannindus Ménes-Magyarádi 
tisztán kezelt, nemes fajbor. 
Kizáró agos eladási helyek: PROMONTO. RUl Arad Hegyaljai szőlőnagybirtokosok szövetkezeti üzleteiben, főüzlet: I, Bulev. Reg. Maria 3, Viktoria-bank mellett), fiókok: II, Strada Melodie 15 (Pacsirta:u. sarok), IV. Strada Fröbl 47 (Schott-ház). 

et elilogad a 

kiadóhivatala 

rivő és fesmevelt 
vezetése alatt. 

Kurzusok urak, hölgyek és gyermek. nek 7 évtől feltelé. / Legmosarne 
pedagógia szerint tanitok. 

tetate, Piata Tenes Voda 2. Nyitva 3-0 

Gazdag raktár 
márkás festmények, porcellánok, bronzok, valódi perzsaszőnyegek és még sok-sok más mütárgyban. Különféle antik és modern butorok egész szobák, vagy egyes butordarabok, márványoszlopok stb. stb. 

Mielőtt karácsonyi ajándékot vásárol látogaássa meg 
az 

Belgiana bizományi üzletét 
Timisoara I, Strada Eminescu 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung" körforgógépén 

HnDEssem 
A 

DÉLI HIRLAPBAN 


